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Ata da 3a. Reunião Ordinária do 19° Período Legislativo da 52a Legislatura 
da Câmara Municipal do Paudalho, em 11 de março de 2026.

Ao 11 (décimo primeiro) dia do mês de março do ano de 2026, ás 9h no 
Salão Nobre da Câmara Municipal do Paudalho-PE, se reuniram em 
Sessão Ordinária sob a Presidência do Vereador; Mikael Barros de 
Oliveira Sá, presentes os Vereadores: Alceu Edinardo Gusmão Monteiro, 
Alesandro Santos Cavalcanti, Antônio Cândido Ferreira Júnior, 
Gustavo Monteiro da Silva, Etelminio Justino da Silva, Josias Bernardo 
Alves, Miqueas Máximo Correia, Mikael Barros de Oliveira Sá, Ruth 
Karlene Cavalcanti Vieira, Sebastião Faustino da Silva, Tatiana Cristina 
da Silva Santos, Tiago Avelino da Silva, Valquíria Marinho de Barros e 
Wellington da Costa Macedo. O Presidente deu por aberta à primeira 
parte da Sessão, invocou a proteção de Deus, agradeceu a presença dos 
senhores Vereadores e demais munícipes presentes. Dando continuidade 
aos trabalhos, o Presidente autorizou o primeiro secretário a fazer a 
chamada de presença constatando a falta da Vereadora Maclaudia 
Virgínia da Silva Cavalcante. O Presidente autorizou o primeiro secretário 
para fazer a leitura do expediente do dia do qual constou o seguinte: Leitura 
do Relatório Mensal dos Casos Atendidos do Conselho Tutelar de 
Paudalho, referente ao mês de fevereiro 2026. Indicação n°.25/2026 de 
autoria do Gabinete da Vereadora Tatiana Cristina da Silva Santos (Tati 
da Assistência), solicitando a Exma. Sra. Prefeita do Município do 
Paudalho, Paula Frassinette Wanderley Marinho-Ementa: Realização do 
Festival da Guabiraba, no mês de agosto, com valorização das atrações 
municipais, no município de Paudalho-PE. Indicação n°. 26/2026 de 
autoria do Gabinete do Vereador Alesandro Santos Cavalcanti (Bico 
de Pato), solicitando a Exma. Sra. Prefeita do Município do Paudalho, 
Paula Frassinette Wanderley Marinho-Ementa: Solicito a implantação do 
programa Paudalho Conectado, na Praça da Santa Tereza. Indicação 
n°.27/2026 de autoria do Gabinete do Vereador Miqueas Máximo 
Correia (Irmão Miqueas), solicitando a Exma. Sra. Prefeita do 
Município do Paudalho, Paula Frassinette Wanderley Marinho-Ementa: 
Que seja realizado o calçamento da rua das Antenas e rua Planalto das 
Fontes, em Chã de Cruz, neste município. Indicação n°. 28/2026 de 
autoria do Gabinete da Vereadora Ruth Karlene Cavalcanti Vieira (Ruth 
Vieira), solicitando a Exma. Sra. Prefeita do Município do Paudalho, 
Pau‘ *" ’ .......... ' fey Marinho-Ementa: Indico á Mesa, que seja
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solicitado a Prefeita do Município a construção de uma Academia da 
Cidade, no bairro do Alto Dois Irmãos. Indicação n°. 29/2026 de autoria do 
Gabinete da Vereadora Ruth Kariene Cavalcanti Vieira (Ruth Vieira), 
solicitando a Exma. Sra. Prefeita do Município do Paudalho, Paula 
Frassinette Wanderley Marinho-Ementa: Indico à Mesa, que seja 
solicitado a Prefeita do Município a instalação de uma rede hidráulica, que 
leve água do Poço de Engenho do Sítio até outros locais da comunidade. 
Indicação n°.31/2026 de autoria do Gabinete do Vereador Alceu 
Edinardo Gusmão Monteiro (Alceu Gusmão), solicitando ao limo. Sr. 
André Luiz Silva de Santana, Secretário Municipal de Serviços 
Públicos-Ementa: Que seja realizada a pavimentação e implantação de 
rede de saneamento básico na Rua São Judas Tadeu, na Primavera. 
Indicação n°. 32/2026 de autoria do Gabinete do Vereador Antônio 
Cândido Ferreira Júnior (Júnior Dona), solicitando a Exma. Sra. 
Prefeita do Município do Paudalho, Paula Frassinette Wanderley 
Marinho, extensivo a Secretaria Municipal de Serviços Públicos- 
Ementa: Que seja realizado em Caráter Emergencial, o complemento do 
calçamento das seguintes Ruas: Rua Marcos Freire e Rua Vinte e Um de 
Abril, ambas localizadas no bairro de Guadalajara. Indicação n°. 34/2026 
de autoria do Gabinete da Vereadora Tatiana Cristina da Silva Santos 
(Tati da Assistência), solicitando a Exma. Sra. Prefeita do Município do 
Paudalho, Paula Frassinette Wanderley Marinho, extensivo a 
Secretaria Municipal de Serviços Públicos-Ementa: Realizar ações de 
manutenção e revitalização nas Praças dos bairros Asa Branca e Santa 
Mônica, bem como a instalação de gradil na Praça do bairro Asa Branca, 
neste município. Indicação n°. 35/2026 de autoria do Vereador Mikael 
Barros de Oliveira Sá (Dr.Mikael), solicitando a Exma. Sra. Prefeita do 
Município do Paudalho, Paula Frassinette Wanderley Marinho-Ementa: 
Indico a Prefeita do Município Paula Frassinette Wanderley Marinho a 
melhoria na qualidade e eficiência dos ônibus universitários do Município. 
Requerimento n°. 09/2026 de autoria do Gabinete do Vereador Antônio 
Cândido Ferreira Júnior (Júnior Dona), solicitando a Exma. Sra. 
Prefeita do Município do Paudalho, Paula Frassinette Wanderley 
Marinho, extensivo a Secretaria Municipal de Desenvolvimento 
Urbano e Meio Ambiente-Ementa: Que seja solicitado á empresa 
responsável pelas pavimentações das ruas, em Caráter Emergencial, 
informações sobre o complemento do calçamento da Rua da Pátria, 
localizada no bairro de Guadalajara. Requerimento n°. 11/2026 de autoria 
do Gabinete do Vereador Josias Bernardo Alves (Josias da Saúde),
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solicitando a Exma. Sra. Prefeita do Município do Paudalho, Paula 
Frassinette Wanderley Marinho-Ementa: Requeiro à Mesa a conclusão 
do asfaltamento das ruas no bairro da Primavera, neste município. 
Requerimento n°.12/2026 de autoria do Gabinete do Vereador Antônio 
Cândido Ferreira Júnior (Júnior Dona), solicitando a Exma. Sra. 
Prefeita do Município do Paudalho, Paula Frassinette Wanderley 
Marinho, extensivo a Secretaria Municipal de Esportes e Lazer- 
Ementa: Inclui, no calendário oficial de eventos esportivos de Paudalho, a 
corrida Nossa Senhora Auxiliadora, Padroeira do bairro de Guadalajara, a 
ser realizada anualmente no mês de maio. Requerimento n°:13/2026 de 
autoria do Gabinete do Vereador Wellington da Costa Macedo (Teto do 
Povo), solicitando a Exma. Sra. Prefeita do Município do Paudalho, 
Paula Frassinette Wanderley Marinho, extensivo a Secretaria 
Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente, através do 
Engenheiro Elétrico ítalo-Ementa: Solicita á Prefeitura Municipal, por 
meio da Secretaria de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente, a 
realização de gestão junto à Neoenergia Pernambuco para implantação de 
identificação de Alta Tensão nos postes localizados na zona rural do 
município, visando à prevenção de acidentes. Requerimento n°.14/2026- 
Solicita dispensa do Parecer da Comissão de constituição, justiça e 
Redação a Moção de Pesar n°.04/2026 de autoria do Gabinete do 
Vereador Wellington da Costa Macedo (Teto do Povo)-Ementa: 
Manifesta profundo pesar pelo falecimento do jovem Lucas Eduardo 
Barbosa da Silva, ocorrido no dia 05 de março de 2026, solidarizando-se 
com seus familiares e amigos neste momento de dor e saudade. Que seja 
submetida a uma única discussão e votação, inclusive dispensa dos 
Pareces das demais Comissões Técnicas e Permanentes a Moção de 
Pesar em apreço. Moção de Pesar n°.04/2026 de autoria do Gabinete do 
Vereador Wellington da Costa Macedo (Teto do Povo)-Ementa: 
Manifesta profundo pesar pelo falecimento do jovem Lucas Eduardo 
Barbosa da Silva, ocorrido no dia 05 de março de 2026, solidarizando-se 
com seus familiares e amigos neste momento de dor e saudade. Moção 
Honrosa n°. 03/2026 de autoria do Gabinete do Vereador Alesandro 
Santos Cavalcanti (Bico de Pato)-Ementa: Moção Honrosa ao Bloco Só 
Vai Quem Chupa pelos seus 15 anos de história e relevantes serviços 
prestados à Cultura Paudalhense. Decreto n°. 458/2026 de autoria do 
Poder Executivo Municipal-Ementa: Altera o Anexo Único do Decreto 
072/2019 e dá outras providências. Projeto de Lei n°. 03/2026 de autoria 
do Poder Executivo Municipal-Ementa: Institui as taxas e preços públicos
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pela utilização do Cine Teatro Marco Camaroti, fixa critérios de cobrança e 
estabelece índice de atualização monetária, nos termos da Lei Municipal 
n°.1.163/2025. Projeto de Lei n°04/2026 de autoria do Vereador Mikael 
Barros de Oliveira Sá (Dr. Mikael)-Ementa: Altera o art. 3° das Leis 
Municipais n°. 892/2019 e n°. 999/2021, que institui no âmbito do município 
do Paudalho o “Programa Voluntário de Apoio EscolarJ’, para atender alunos 
da Rede Municipal de Ensino com Deficiência, Síndromes ou mobilidade 
reduzida, e dá outras providências. Parecer n°.01/2026 da Comissão de 
constituição, justiça e Redação ao Projeto de Lei n°.01/2026 de autoria 
do Vereador Mikael Barros de Oliveira Sá (Dr.Mikael)-Ementa: Altera o 
art. 1o. Da Lei Municipal n°. 535/2004, extingue o nome da Rua José Vicente 
Jacinto Irmão e denomina Rua Manoel Moreira Filho-Aprovado na 
Comissão. Parecer n°.03/2026 da Comissão de constituição, justiça e 
Redação ao Projeto de Lei n°.02/2026 de autoria do Poder Executivo 
Municipal-Ementa: Altera a Lei n°. 1.053/2022, que institui o serviço de 
Inspeção Municipal-Sim, para adequar a vinculação administrativa, definir 
competências de fiscalização, atualizar exigências de registro e incluir 
disposições sobre infrações, penalidades, taxas e prazos de adequação- 
Aprovado na Comissão. Parecer n°. 01/2026 da Comissão de 
Educação, Saúde, Cultura e Esportes ao Projeto de Lei n°.02/2026 de 
autoria do Poder Executivo Municipal-Ementa: Altera a Lei 
n°.1.053/2022, que institui o serviço de Inspeção Municipal-Sim, para 
adequar a vinculação administrativa, definir competências de fiscalização, 
atualizar exigências de registro e incluir disposições sobre infrações, 
penalidades, taxas e prazos de adequação-Aprovado na Comissão. 
Parecer n°.01/2026 da Comissão de Finanças, Orçamento e 
Desenvolvimento Econômico ao Projeto de Lei n°.02/2026 de autoria 
do Poder Executivo Municipal-Ementa: Altera a Lei n°. 1.053/2022, que 
institui o serviço de Inspeção Municipal-Sim, para adequar a vinculação 
administrativa, definir competências de fiscalização, atualizar exigências de 
registro e incluir disposições sobre infrações, penalidades, taxas e prazos 
de adequação- Aprovado na Comissão. Lei n°.1.214/2026 de autoria do 
Poder Executivo Municipal-Ementa: Denomina nome de Bosque Marcone 
Isidoro Beltrão da Silva e dá outras providências. O Presidente anunciou 
que as Indicações acima mencionadas serão encaminhadas as 
autoridades competentes; Relatório Mensal dos Casos Atendidos do 
Conselho Tutelar de Paudalho, referente ao mês de fevereiro 2026, 
seguirá para arquivamento; Moção Honrosa n°. 03/2026 de autoria do 
Gabinete do Vereador Alesandro Santos Cavalcanti (Bico de Pato),
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Projeto de Lei n°. 03/2026 de autoria do Poder Executivo Municipal, 
Projeto de Lei n°.04/2026 de autoria do Vereador Mikael Barros de 
Oliveira Sá (Dr. Mikael), seguirão para a comissão competente; Decreto 
n°. 458/2026, Lei n°. 1.214/2026 de autoria do Poder Executivo 
Municipal, seguirão para publicação. Em seguida o Presidente convidou 
os Vereadores: Wellington da Costa Macedo (Teto do Povo) e Valquíria 
Marinho de Barros (Valquíria de Gustavo), para fazerem uso da tribuna. 
A Vereadora Valquíria Marinho de Barros (Valquíria de Gustavo), ao 
fazer uso da tribuna, apresentou um Requerimento Oral, solicitando a 
Exma. Sra. Prefeita do Município do Paudalho, Paula Frassinette 
Wanderiey Marinho, junto ao Governo do Estado, Secretaria da Mulher 
e à Secretaria de Defesa Social (SDS)-Requeiro à Exma. Sra. Prefeita do 
Município do Paudalho, Paula Frassinette Wanderiey Marinho, que articule 
junto ao Governo do Estado, por meio da Secretaria Estadual da Mulher e 
da SDS-Secretaria de Defesa Social, maior celeridade no encaminhamento 
das demandas enviadas ao canal 180, referentes ao nosso município. O 
Vereador Mikael Barros de Oliveira Sá (Dr.Mikael), fez uso da palavra. De 
acordo com a Resolução de n°. 02/2014, a fala dos respectivos Vereadores 
constam em gravação de áudio arquivado na Secretaria Legislativa da 
Câmara Municipal do Paudalho. Não houve explicação pessoal à matéria 
em pauta. Por não haver mais Vereador inscrito para fazer uso da tribuna, o 
Presidente antecipou a ordem do dia. Dando continuidade aos trabalhos, o 
Presidente autorizou o primeiro secretário para fazer a chamada de 
presença para início dos trabalhos da Ordem do Dia, onde foi constatada a 
falta da Vereadora Maclaudia Virgínia da Silva Cavalcante. Em seguida 
o Presidente Colocou a Ata da 2a(segunda) Sessão Ordinária do 
19°(décimo nono) período Legislativo da 52a Legislatura da Câmara 
Municipal do Paudalho, realizada no dia 04 de março de 2026, em 
discussão, em votação-Aprovada por Unanimidade em única 
Discussão e Votação. Requerimento n°. 09/2026 de autoria do Gabinete 
do Vereador Antônio Cândido Ferreira Júnior (Júnior Dona), 
solicitando a Exma. Sra. Prefeita do Município do Paudalho, Paula 
Frassinette Wanderiey Marinho, extensivo a Secretaria Municipal de 
Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente-Ementa: Que seja solicitado 
à empresa responsável pelas pavimentações das ruas, em Caráter 
Emergencial, informações sobre o complemento do calçamento da Rua da 
Pátria, localizada no bairro de Guadalajara. O Vereador Antônio Cândido 
Ferreira Júnior (Júnior Dona), fez referência ao Requerimento cima 
mencionado. Em seguida o Presidente colocou o Requerimento n°.09/2026
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de autoria do Gabinete do Vereador Antônio Cândido Ferreira 
Júnior(Júnior Dona), em Discursão em Votação-Aprovado por 
Unanimidade em única Discussão e Votação. Requerimento n°. 11/2026 
de autoria do Gabinete do Vereador Josias Bernardo Alves (Josias da 
Saúde), solicitando a Exma. Sra. Prefeita do Município do Paudalho, 
Paula Frassinette Wanderiey Marinho-Ementa: Requeiro à Mesa a 
conclusão do asfaltamento das ruas no bairro da Primavera, neste 
município. O Vereador Josias Bernardo Alves (Josias da Saúde), fez 
referência ao Requerimento acima mencionado. Em seguida o Presidente 
colocou o Requerimento n°.11/2026 de autoria do Gabinete do Vereador 
Josias Bernardo Alves (Josias da Saúde), em Discursão em Votação- 
Aprovado por Unanimidade em única Discussão e Votação. 
Requerimento n°.12/2026 de autoria do Gabinete do Vereador Antônio 
Cândido Ferreira Júnior (Júnior Dona), solicitando a Exma. Sra. 
Prefeita do Município do Paudalho, Paula Frassinette Wanderiey 
Marinho, extensivo a Secretaria Municipal de Esportes e Lazer- 
Ementa: Inclui, no calendário oficial de eventos esportivos de Paudalho, a 
corrida Nossa Senhora Auxiliadora, Padroeira do bairro de Guadalajara, a 
ser realizada anualmente no mês de maio-Aprovado por Unanimidade em 
única Discussão e Votação. Requerimento n°. 13/2026 de autoria do 
Gabinete do Vereador Wellington da Costa Macedo (Teto do Povo), 
solicitando a Exma. Sra. Prefeita do Município do Paudalho, Paula 
Frassinette Wanderiey Marinho, extensivo a Secretaria Municipal de 
Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente, através do Engenheiro 
Elétrico ítalo-Ementa: Solicita á Prefeitura Municipal, por meio da 
Secretaria de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente, e realização de 
gestão junto à Neoenergia Pernambuco para implantação de identificação 
de Alta Tensão nos postes localizados na zona rural do município, visando 
à prevenção de acidentes-Aprovado por Unanimidade em única 
Discussão e Votação. Requerimento n°.14/2026-Solicita dispensa do 
Parecer da Comissão de constituição, justiça e Redação a Moção de 
Pesar n°.04/2026 de autoria do Gabinete do Vereador Wellington da 
Costa Macedo (Teto do Povo)-Ementa: Manifesta profundo pesar pelo 
falecimento do jovem Lucas Eduardo Barbosa da Silva, ocorrido no dia 05 
de março de 2026, solidarizando-se com seus familiares e amigos neste 
momento de dor e saudade. Que seja submetido a uma única discussão e 
votação, inclusive dispensa dos Pareces das demais Comissões Técnicas e 
Permanentes a Moção de Pesar em apreço- Aprovado por Unanimidade 
em única Discussão e Votação. Requerimento Oral, de autoria da
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Vereadora Valquíria Marinho de Barros (Valquíria de Gustavo), 
solicitando a Exma. Sra. Prefeita do Município do Paudalho, Paula 
Frassinette Wanderiey Marinho, junto ao Governo do Estado, 
Secretaria da Mulher e à Secretaria de Defesa Social (SDS)-Requeiro à
Exma. Sra. Prefeita do Município do Paudalho, Paula Frassinette Wanderiey 
Marinho, que articule junto ao Governo do Estado, por meio da Secretaria 
Estadual da Mulher e da SDS-Secretaria de Defesa Social, maior celeridade 
no encaminhamento das demandas enviadas ao canal 180, referentes ao 
nosso município-Aprovado por Unanimidade em única Discussão e 
Votação. Moção de Pesar n°.04/2026 de autoria do Gabinete do 
Vereador Wellington da Costa Macedo (Teto do Povo)-Ementa: 
Manifesta profundo pesar pelo falecimento do jovem Lucas Eduardo 
Barbosa da Silva, ocorrido no dia 05 de março de 2026, solidarizando-se 
com seus familiares e amigos neste momento de dor e saudade-Aprovada 
p o r Unanimidade em única Discussão e Votação. Projeto de Lei 
n°.01/2026 de autoria do Vereador Mikael Barros de Oliveira Sá 
(Dr.Mikael)-Ementa: Altera o art. 1o. Da Lei Municipal n°. 535/2004 extingue 
o nome da Rua José Vicente Jacinto Irmão e denomina Rua Manoel 
Moreira Filho-Aprovado por Unanimidade em única Discussão e 
Votação. Projeto de Lei n°.02/2026 de autoria do Poder Executivo 
Municipal-Ementa: Altera a Lei n°. 1.053/2022, que institui o serviço de 
Inspeção Municipal-Sim, para adequar a vinculação administrativa, definir 
competências de fiscalização, atualizar exigências de registro e incluir 
disposições sobre infrações, penalidades, taxas e prazos de adequação- 
Aprovado por Unanimidade em única Discussão e Votação. Em seguida 
o Presidente concedeu Intervalo Regimental para a Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, elaborar as Redações Finais a Matéria 
em Pauta. De volta aos trabalhos, o Presidente colocou as Referidas 
Redações Finais em Discussão e Votação. Redação Final n°. 04/2026 da 
Comissão de constituição, justiça e Redação ao Projeto de Lei 
n°.01/2026 de autoria do Vereador Mikael Barros de Oliveira Sá 
(Dr.Mikael)-Ementa: Altera o art. 1o. Da Lei Municipal n° 535/2004 extingue 
o nome da Rua José Vicente Jacinto Irmão e denomina Rua Manoel 
Moreira Filho-Aprovado por Unanimidade em única Discussão e 
Votação. Redação Final n°. 05/2026 da Comissão de constituição, 
justiça e Redação ao Projeto de Lei n°.02/2026 de autoria do Poder 
Executivo Municipal-Ementa: Altera a Lei n°. 1.053/2022, que institui o 
serviço de Inspeção Municipal-Sim, para adequar a vinculação 
administrativa, definir competências de fiscalização, atualizar exigências de
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registro e incluir disposições sobre infrações, penalidades, taxas e prazos 
de adequação-Aprovado por Unanimidade em única Discussão e 
Votação. Não havendo mais matérias a serem discutidas, o Presidente deu 
por encerrada a Sessão Ordinária, marcando para a próxima quarta-feira 
dia 18 de março do ano de 2026 às 9h, a próxima Sessão no Salão Nobre 
da Câmara Municipal do Paudalho de forma presencial. E para constar foi 
lavrada a presente Ata a qual após ser lida e discutida vai assinada pelo 
Presidente da Mesa dos trabalhos e demais membros da mesa.


